CHAPITRE 6 : FONCTIONS TRIGONOMETRIQUES
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Exercice 1
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2) Réponse d sm(—g) = smg = 1. les autres propositions sont fausses :
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3) Réponse a cos? = cos(—%) = % Les autres propositions sont fausses :
cos o) ss—ﬂ = —ﬁ cos(—z) = +} et cosﬁ =CcosS%r =cosr = -1
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EXERCICE 2
Réparation d’'un toit c (2 points)
oSy = AB 1
BC 22
1 . 2,20
Donc a = arccos( 2) ~ 63° < 65°.
L'échelle d’Esteban n’est pasflisamment stable. o
A 1 B
EXERcICE 3
Simplifications et intervalles (4 points)
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)— ZCos(g - x) +sin(7r + X) =

1) a) A=sinx+ cos( )+ singr — x) — Cos( n)
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= —SinX - 2sin-sinxXx = =4 sinx
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b) B = cos(

2) sifx=1-co¥x=1-

= SinX—sinX+sinx—-sinx=0

cos(x + 7—2r) — 2sinx+ sin(r + X)
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sinX = ———.
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3) On obtient arC[ 3 :|
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EXERCICE 4
Equation trigonométrique (4 points)

1) cosx = —? =3 cosx:cos5—g & X= %ﬂ [27] ou x = —S—g [27]

. 2 . . 3
2) sinx = —g & smx:sm(—z) & X= —% [27] oux = = [27]
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3) SII‘I(Z);— Z) = SII‘I§ L= 121);— Z = é [27T] :U 2X — Z = gl:{iﬂ] (=
T T
2x_1—2 [27] ou ZX_E [2n] & X‘ﬂ [7] ou X‘ﬂ [7].
4) 2cog x+9cosx+4 =0, on poseX = cosx
léquation devientx? + 9X + 4 =0 ‘o X, = _94” - —% ou X, = ? -4

o 1
Xo¢[-1; 1]. Onrevient&: cosx = -3 & X= %ﬂ [27] ou x = —%ﬂ [27].

EXERCICE 5
Etude d’une fonction trigonométrique (5 points)

1) VxeR, f(-X) = cof(~X) + cosEX) + 1 = cos x + cosx + 1 = f(X).
VXeR, f(X+2r)=cog(Xx+2r)+cosKk+ 2r)+1=cos x+cosx+ 1= f(x).
La fonctionf est paire et 2-périodique donc on peut étudiérsur [0 ; ].

2) f/(X) = -2 sinxcosx — sinx = sinx(—2 cosx — 1).

1
3) -2cosx-1>0 & cosx<—§ o Xe z—g;n

sinx > 0 dans l'intervalle [0 z] donc signe de’(x) = signe de £2 cosx — 1)
4) On obtient le tableau de variation @flesur [-7; 7] par symétrie par rapport ayp

X 2n 0 2

- 3 3 T
fol o - 0 + 0 - 0 + 0
4 4

5) On obtient la courbe suivante :
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